



12秒87! 刘翔距离他的第二个奥运冠军不远了!  
北京时间昨晨,2012年钻石联赛美国尤金站赛事结束了男子110米栏争夺,中国选手刘翔以12秒87夺冠。由于比赛时风速达到顺风每秒2.4米,已经超出正常风速,刘翔这个成绩并没有被承认平世界纪录。赛后尤金站组委会特地给刘翔颁发了杰出运动员奖牌,以表彰他的惊艳成绩。这也是组委会在这次比赛中唯一特地颁发的奖项。

至此,刘翔在新赛季室外赛上三战全胜(前两站的比赛地分别是川崎和上海)。接下来,刘翔将参加的四场比赛就将是伦敦奥运会!

**刘翔今年成绩**

- 2012年6月3日 钻石联赛尤金站 12秒87
- 2012年5月19日 钻石联赛上海站 12秒97
- 2012年5月6日 黄金大奖赛川崎站 13秒09

**数据来说话 刘翔你最棒**

成绩	运动员	比赛时间	地点
12秒87*	金多姆	1989年9月10日	巴塞罗那
12秒87	罗伯斯	2008年6月12日	俄斯特拉发
12秒87*	刘翔	2012年6月2日	尤金
12秒88	刘翔	2006年7月11日	洛桑
12秒88	罗伯斯	2008年7月18日	巴黎
12秒89*	奥利弗	2008年7月6日	尤金
12秒89	奥利弗	2010年7月16日	巴黎
12秒90	阿诺德	2006年7月11日	洛桑
12秒90	奥利弗	2010年7月3日	尤金

注\*为超风速,只记成绩,不作为纪录



刘翔惊人状态剑指伦敦



不论顺风与否,刘翔从未被人超越

12"87

风之子

美国尤金站夺冠 刘翔再惊世界  
稍显遗憾 大风搅局纪录未被承认  
央视记者大胆预言 伦敦奥运将有大事发生

从头到尾都领先 赛后狂喜秀舞步  
成绩平世界纪录 风速超标不被承认

现场

从川崎到上海再到尤金,雨似乎在“追着刘翔跑”,正如冠军也在“追着刘翔跑”一样。昨天尤金的天气本来挺不错,但就在距离110米栏比赛开始不到半小时的时候,天空突然飘起了雨点。不过,有了前两站的经验,这点雨对刘翔而言根本不是问题。刘翔被安排在第5道。在现场主持人介绍到刘翔时,原本安静的体育场突然爆发出欢呼,不少华人专门赶到现场来为刘翔加油。发令枪响,刘翔的起跑反应时间仅为0.131秒,是所有选手里出发最快的,而且他的七步上栏技术运用得非常成功,他第一个跨过了首个栏架,一下子确立了优势。随后的比赛进入了刘翔的“个人秀”时间,他跑出了自己的节奏,每跨过一个栏架,就把与对手的距离拉大一点,并且到后半程

依然不减速,第一个冲过终点线。美国选手梅里特和理查德森分获二、三名,他们的成绩分别是12秒96和13秒11。12秒87!看到计时器上显示的成绩后,刘翔显得十分兴奋。他用各种夸张的手势和形体语言表达着狂喜的心情,不但绕场一周,还扭着腰跳起了舞,不过“翔飞人”的舞蹈技巧远不如他的跨栏技巧,他甚至差点撞上一位参加其他项目比赛的女选手。稍显遗憾的是,110米栏的世界纪录是古巴罗伯斯创造的12秒87,但刘翔的成绩却不能被国际田联记录为“追平世界纪录”。因为比赛现场的风速达到顺风每秒2.4米,按照规定,只有顺风风速小于每秒2米的成绩才会被记录下来。路透社赛后发表评论:“不管是不是顺风,历史上从未有人比刘翔跑出的成绩快。”

言论

如果这还不算巅峰,那什么算  
奥运会值得期待 状态之好刘翔想低调都难

“如果说跑到12秒87还不算巅峰的话,那就太有点说不过去了……”赛后,刘翔坦率地表示,现在距离奥运会还有不到2个月的时间,他已经把自己的状态调整到最好。按计划,尤金站比赛是刘翔奥运会前的最后一次热身。此役战罢,刘翔对伦敦奥运会充满信心。刘翔表示,对于当日之战,他最满意的就是自己在前三个栏表现出的攻击性,而且,他的七步上栏效果非常完美。同时刘翔还表示,由于当天风有点大,他是“被风推着跑”,其实不但占不到便宜,第三个栏到第六个栏之间的技术发挥还出了点小问题。

在这种情况下,刘翔能跑出12秒87,这让人们对他的伦敦奥运会前景有了更多的期待。但刘翔自己对此却表现得淡定,经历了雅典奥运会夺冠、北京奥运会退赛这样的大起大落,刘翔已经知道如何用平常心去面对伦敦奥运会。“不只是我,每个人都把伦敦奥运会看得很重。对我而言只是一场比赛而已,我总是让自己把每一场比赛都当做一场普通的比赛去对待,发挥自己的最好水平就行了。”刘翔说。刘翔同时表示:“0.01秒甚至0.001秒,我都要去争取,因为胜负可能就在毫厘之间,我还要更加努力,要从细节做起,一点一滴去完成比赛,集中精力投入到竞争中。”

声音

冬日那:已具备破纪录能力

“刘翔目前已经具备了冲击世界纪录的能力。我觉得并不是刘翔目前的状态表现得早,而是他在比赛中不断地提升自己的训练质量,去找到一些需要修正的环节。”央视田径项目冬日那认为12秒87的成绩并不算意外之喜。

杨健:伦敦将有大事发生

央视体育解说杨健,对刘翔的比赛进行了激情解说。在杨健看来,刘翔的七步上栏技术已经炉火纯青,支撑向前的效果非常好,跑出让人无法想象的成绩,接近创造历史,过程令人惊叹,“今年在伦敦要有大事发生”。

评论

现在的刘翔更该入教材

刘翔很火,赛季三站三连冠,且成绩一次比一次惊人——“超风速”的刘翔,让人期待。记得8年前,雅典夺冠后,刘翔夺冠事迹被收入小学5年级的语文教材。8年来,刘翔的人生轨迹,从高潮到低谷,再到重新崛起,用一个个事实打动众人,完美演绎自己的一句名言:“人生如跨栏。”很意味深长。3届奥运,8年的跨度,隔了一届奥运之后,刘翔还依旧保持着世界最高的水准去角逐奥运金牌——不管结局如何,这本身就够震撼了,再一次证明:黄皮肤、黑眼睛的亚洲人,在田径项目上,不仅有优秀

夺冠,更有能力成为“常青树”,而不仅仅是昙花一现。其实,我倒觉得,8年之后,这个完美演绎了人生辉煌、低谷,不退役再崛起,然后能够再以世界最高水准冲击新辉煌的刘翔,更值得大书特书,因为那是中国体坛绝无仅有的一段传奇,是中国体育的一本最佳教材,更是中国青少年最好的一部励志大片。翻看中国体坛,像刘翔这样拥有曲折而丰富成长经历的,或许还真的罕见。刘翔的起伏,是人的全面发展的最佳轨迹,也是竞技体育能够传递给人们的一种精神内涵。就像很多网友评论的,不管刘翔在伦敦跑得怎样,名次如何,只要他能精神焕发站上伦敦跑道,就是胜利。相比给体育名人塑铜像、以他们名字命名体育馆,好好将刘翔这8年的发展轨迹记录下来,收入教材,将是一件很有意义的事。 小娴

奔跑吧,刘翔!刘翔跑得比风快